

OPFAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ горьковскои ОБЛАСТИ

Год издания 11-41 No 122 (2348) RAM 1941 r. ВТОРНИК Цена № 10 коп.

ТРАКТОРЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕЗ ПРОСТОЕВ И АВАРИЙ

начались весенне-полевые на продолжительный и доработы в колхозах. Почти рогой ремонт. полностью завершен сев ранних культур. До первого июня полностью в районе должен быть закончен и сев поздних культур.

Трудные метеорологические условия нынешней ву, только приступают. Одвесны, затянувшие сев, не могли, конечно, не отразиться и на работе тракторного парка. Медленное поспевание и повышенная влажность почвы значительно ограничивали возможности успешной работы тракторов. Все же при умелой организации труда и расстановке сил планы тракторных работ можно было выполнить и перевыполнить.

Что это так, а не иначе, убедительно доказывают производственные показатели передовых трактор-ных бригад, таких, как Покровская, Кладбищенская, бригад, сумевших выполнить и перевыполнить свои тракторы являются не теми

Хорошая работа тракто ров в этих бригадах объясняется тем, что люди, твердо решив добиться выполнения планов, использовали каждый час хорошей погоды для работы, а все время вынужденных простоев —для осмотра машин, проверки и выверки механиз-MOB.

Не выполненным план оказался в тех бригадах, рой бы тракторы испольгде о работе, о плане вспоминали только тогда, когда приходила пора браться за штурвал трактора. Машины, во-время не проверенные, выходили из строя и ставились на ремонт тогда, когда им надо было работать.

фактами Ключевская трак- из-за неисправности машин, торная бригада (в колхозе надо сделать достоянием пам. 9 января). Больше всех бригад. Надо потредвух недель стояли тракто- бовать от бригадиров и ры до начала работ. А как трактористов перестроить выехали в поле, так и нача- свою работу на основах ли выявляться неполадки. опыта передовиков, ибо Трактор ЧТЗ (тракторист работать хорошо, безава-М.Ушаков) сначала потерял рийно, по плану и графику — способность поворачивать это не только долг переся влево, потом пришлось довиков, это-обязанность менять болты наружных каждого бригадира и тракбарабанов фрикционов и т.п. ториста.

Как плохо тракторист Ушаков следит за своим нения норм на всех рабо- нами посеяно 30 га. трактором, можно судить тах, максимально использохотя бы по тому, что ов вать каждый час рабочего протравливание это в более сухую го повышения урожайности ля. погоду-вся поршневая наших полей.

Последние дни мая. Про- группа трактора вышла бы шел месяц с тех пор, как из строя, трактор бы встал

> Примерно так же смотрят за тракторами и в Ачкинской бригаде (бригадир тов. Боряев). К выполнению планов, они, по-сущестнако многих товарищей это ничуть не беспокоит. «На парах наверстаем», -- утешаются товарищи из Ключева, Ачки и памяти Пушкинав Толбе. Одинаково с ними мыслящих, можно найти в Еропкине и в других бригадах. В Еропкине также выполняют план не по видам работ, а вообще. Например, план Becновспашки тракторами здесь выполнен, а план боронования - недовыполнен на половину, сева - совсем ничего не сделано.

Не меньшим количест вом подобных фактов богата и Андреевская МТС. В Кузьминке, например, планы на весенних работах. объектами, которые пашут, а теми, вокруг которых пашут. Выедет трактор на участок и стоит, а вокруг него работают на лошадях. Авария и простои машин следуют сдна за другой.

Мы не можем мириться с таким положением. Руководители МТС должны потребовать от бригадиров и трактористов такой организации работ, при котозовались в полную мощ ность, для чего шире прак тиковать прицепы борон, плугов, сеялок и т. п., чтобы не было ни одного случая простоев из-за аварий и поломок. Опыт таких передовых бригад, как бригада тов Фырнина, где Особенно богата такими не было ни одного простоя

Добиваться перовыпол-

Московская овощная фабрика закрытого грунта Наркомторга СССР в мае отправит в столовые и магазины столицы 2.000 килограммов помидоров.



Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стахановка П. А. Никитина.

Фото И. Липатова.

Фотохроника ТАСС.

Закончили сев

-Андреевка (по телефону) Андреевский колхоз "Алга" 26 мая закончил сев ранних зерновых на площади 870 га с перевыполнением плана на 25 га.

Посеяно яровизированными семенами 144 га, перекрестным севом 75 Вся площадь ранних зерновых засеяна протравленными семенами.

Полностью весенний сев будет закончен 29 мая.

Ю. Крысин.

Всходы яровых

Сев ранних колосовых Вязовский колхоз начал с 2 мая. На первых участках появились дружные зеленые всходы яровых.

А. Устимов.

Начали поседку картофеля

Покрово-Полянский колхоз «Боевик» 26 мая закончил сев ранвих колосовых и бобовых культур на пло-щади 101 га.

Яровизированными семе-

Проведено термическое яровой

П. Беляев.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

(На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50 тысяч человек)

шевная флагами магистраль Бенедиктову. Москвы, ведущая к террито- Тов. Бенед рин Всесоюзной сельскохозяй- вает большое значение выставственной выставки. С утра ты- ки для дальнейшего подъема сячи автомобилей, тролейбусов, социалистического сельского автобусов и трамваев доставля- хозяйства. В этом году значили туда москвичей и гостей, тельно увеличилось приехавших из разных краев

В третий раз широко раскрылись ворота выставки, демонстрирующей победы социалистического земледелия, зов, 15.687 колхозных ферм, замечательные успехи колхоз- 503 МТС, 1.095 совхозов,

ного труда.

Площадь Колхозов заполнена народом. Среди гостей 4 тысячи колхозников из районов Московской области, около 2 тысяч экскурсантов, приехавших со всех концов СССР. На здании Главного павиль-

она-яркие лозунги:

"Привет великому Сталину организатору и вдохновителю побед социализма!"

"Дадим стране в 1941 году семь миллиардов девятьсот миллионов пудов зерна!"

Ровно в полдень на трибуну площади Колхозов подни-маются Председатель Совнаркома РСФСР тов. Хохлов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Бенедиктов, и животноводческих совхозов дую Всесоюзной Анадемии сельскоко, представители партийных ны Главного Комитета Всесосельскохозяйственной сельскохозяйственной науки.

Директор выставки акаде-Комитета Всесоюзной сельско- земледелия.

Празднично виглядела укра- хозяйственной выставки

Тов. Бенедиктов подчеркиучастников всенародного смотра побед социалистического земледелия.

На выставке получили право участвовать 24.220 колхо-314.394 передовика сельского хозяйства. Среди колхозов-участников выставкимного таких, которые добились высоких показателей не только по верну, но и по животноводству, техническим культурам и другим отраслям сель-ского хозяйства. В прошлом году колхозов, участвовавших на выставке по вескольким отраслям хозяйства, было 1764, а теперь-9306. Выдающихся успехов добились не только многие колхозы, но и сотни районов.

Тов. Бенедиктов призывает еще больше развивать социалистическое соревнование за новые победы сельского зяйства.

По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Народный Комиссар зерновых Бенедивтов объявляет Всесоюзсельскохозяйственную СССР тов. Лобанов, Президент выставку 1941 года открытой. Величественно звучит «Инхозяйственных наук имени тернационал», исполняемый В. И. Ленина академик Лысен- орбестром и объединенным ко, представители партийных и советских организаций, чле- академик Цицин поднимает главный флаг. Вслед ва этим к вершинам флагштоков взвивыставки, видные деятели ваются красные флаги павиль-OHOB.

Более 50 тысяч посетителей мик Дицин открывает митинг выставки устремляются в гои предоставляет слово Народно- степриимно раскрытые двери Комиссару Земледелия павильонов на всенародный СССР, Председателю Главного смотр побед социалистического (TACC).

Колхозники устраивают навозохранилища

мы провели с применением жай будущего года. широкой агротехники, -заявил тов. Якушев. - Драться за агротехнику, за удоб-

На собрании 23 мая кол- рения мы должны и дальше. хозники бригады № 5 По предложению брига-(бригадир Якушев П. А.) дира колхозники решили на

подвели итоги весеннего каждые два-три дома сева. -Сев ранних колосовых хранения навоза под уро-

И. Махалов.

Акузово.

Обслуживание колхозников на севе

В Покровском сельпо имеет-пвечером по окончании работь поле, в обеденный перерыв и уборки.

ся 6 торговых точек. Продавцы продавцы выходят с лотками этих точек во время весеннего на колхозный двор и продают сева помимо торговли в дарь- колхозникам табачные изделия, вах и лавках обслуживают кол- спички, туалетное мыло и друственно на производства. Утром с лотков будет производиться перед от ездом колхозников в всеми продавлами до конца

5.500 рублей на оборудование сельмаг**а**

умудрился потерять отстой- времени — вот что нужно пшеницы на площадь в 10 боты по оборудованию колхоз. ник воздухоочистителя. По- сейчас для успешного га. С 27 мая колхоз при- сельмага в Чуфарове Сель К 20 терял и запахал. Случись решения задачи дальнейше- ступил к посадке картофе- по затрачивает на обору- полностью оборудован. дование сельмага 2000 рублей. Остальную CYMMY

Полным ходом идут ра- 3500 рублей затрачивает

К 20 июня сельмаг будет

В. Жадаев.

Закон о дополнительной оплате показывать в действий

и по возрасту и по стажу Такова уж сила закона. работы. Совсем недавно его, скромного, но заботливого и энергичного ком- одну очевь важную стосомольца поставили руко-рону-пропаганду поставодить молочно-товарной новления правительства и фермой, насчитывающей партии, повседневный показ 32 дойных коровы.

не представлял толком пал из поля деятельности

объема работы.

многого не знает. До многого не додумается, и никто в этом помочь ему не знают положения дел. хочет. Когда ставили на ферму, уговаривали, обещали, а потом забыли. А ведь он никаких курсов не кончал, на передовых фермах не был и даже специальной периодической литературы не читает-нет ее в колхозе, не выписывается. И варится Каюк с работниками фермы в собственном соку, строя работу по старинке, не вводя ничего нового. Там даже понятия не имеют о кормовом и за сохранение молодняка рационе, о кормлении с по закрепленной за ней дойке и т. д.

Постановление о дополнительной оплате обязывает по - иному смотреть на животноводство, по-новому работать в этой отрасли, по - новому руководить. Правление же Андинского колхоза все еще ставит животноводство "на вто-рой план". С 1 января правление ухитрилось урезать у МТФ 2 тонны концентратов. Сочных кормов ферма почти не видела.

Что касается парторганизации (секретарь тов. Алямов), то она также недостаточно занимается производственной жизнью артели. И если, например, вопросы о подготовке к севу, о ходе сева все-таки обсуждались на партийных собраниях, то до животноводства «очередь не до-

Нельзя упрекнуть работвиков фермы в плохой работе. Наоборот, доярки и телятницы после постановления о дополнительной оплате стали работать много прилежней: поддерживают чистоту, стремятся, чтобы даваемые корма не шли под ноги скоту, а все поедались, тщательно вы-

Хасянов Каюк-молодой данвают каждую корову.

В связи с этим необхо димо подчеркнуть еще его в действии, чего нет Идя на ферму, он лаже в Анде. Этот вопрос выпарторганизации, сельсо-И даже до сих пор он вета, правления колхоза, агитколлектива. Агитаторы не бывают на фермах, не

Для руководителя агитколлектива тов. Махмутова, а равно и для всех коммунистов и даже для самих работников МТФ явилось открытием, что даже при минимальной затрате сил все доярки только в разной мере добились перевыполнения плана удоя молока за первые 4 месяца 1941 года.

Доярка Сатдинова Ф. за перевыполнение плана удоя весу, о четырехкратной группе коров имеет право на получение 107 литров молока, Зайнетдинова Залиха-112,4 литров. Заведующий фермой, к его изумлению, узнал, что имеет право на получение 36 литров молока.

> Этих живых и убедительных цифр, к сожалению, никто в Анде не знал до приезда представителя из района, о них не знают колхозники. Работники фермы справедливо требуют более внимательного отношения к ним и к ферме, - создания лучших условий.

На ферме никто не был из счетных работников, не помогли заведующему наладить точный и правильный учет, без чего ве мыс лимо реализовать закон о дополнительной оплате.

Земельному отделу следовало бы собрать работников ферм, рассказать им о порядке учета, а затем установить контроль и за организацией труда и за учетом работы.

Все эти вопросы имеют очень важное значение. Парторганизации и правлению артели следует заниматься ими глубоко серьезно.

А. Петров.

готовить молодежь К ВОЕННОИ СЛУЖБЕ

На помощь ей должна низация (секретарь Шме- ство. Они сами развели прийти первичная органи- лев). прийти первичная органи- лев). зация Осоавиахима. Но, к Райсовету Осоавиахима сожалению, не работает следовало бы поинтересо-Братцевская красноармеец Чуйшев А. За 5 месяцев здесь не под-

Большой интерес к воен- готовлено ни одного значному делу проявляет моло- киста. Не занимается воендежь Братцевки, готовя- ным воспитанием молодещаяся к службе в армии. жи и комсомольская орга

организа- ваться работой Чуйшева и сандре ция ОАХ, возглавляет ко-помочь молодежи подготорую демобилизованный товиться к службе в РККА. она обучается грамоте.

А. Мирсков.



Прополка и окопка рассады капусты в подсобном хозяйстве обувной фабрики им. Берия (Тбилиси).

Фото Г. Хоцовяна Фотохроника ТАСС

СТАРИНИ

Иногда некоторые колхозники рассуждают Tak исполнилось 55-60 лет, человек вышел, как говорят, из годов, можно не работать. Не такого мнения Василий Степанович Никитин. Ему 71 год, а в работе любого обставит.

-Пока здоровье есть, как не работать, -- говорит Василий Степанович.

В прошлом году он выработал 500 трудодней. Нынешней весной работал на подвозке семян в поле. работой Довольвы его севцы и бригадир-перебоя в семенах не было.

Жена Василия Степановича - Александра Гавриловна два года руководит звеном. В прошлом году на районном слете колхозников-ударников Александру Гавриловну премирова ли. Славится ее звено быстротой и качеством работы. На вязке снопов звеньевая навязывала по 1000 снопов за смену при норме 400. Высокую производительность труда давали все члены звена.

Прошлогодняя выработка Гавриловны Александры составила 350 трудодней. Она-член правления колхоза, участвовала в работе комиссии по определению норм выработки на 1941

щедро оплачен, хозяйство Никитиных не знает недостатка. Имеют корову, двух телят, козу, овец, поросенка. В хлебе и кормах нужды нет.

Успевают старики Никитины вести и свое хозяй молодых яблонь.

В молодые годы Алек-Гавриловне пришлось учиться. Сейчас

> Г. Дубровин. Чуфарово.

СЕЛЬСКИЙ ДРАМКОЛЛЕКТИВ

новок. Были поставлены нии, громкие читки газет. пьесы "На дне"—Горького,

20 человек колхозников, «Тесть», «Золотые руки» и и интеллигенции села объ- другие. Сейчас коллектив единяет драмколлектив при работает над пьесой «Мед-Пожарском клубе. За 5 ме- ведь». В клубе часто просяцев нынешнего года в водятся беседы и доклады клубе поставлено 10 поста- о международном положе-

Семинар инструкторов - общественников

На-днях райсовет физкульный семинар инструкторов инструкторы и военно-физобщественников, на кото- культурные кадры рых потом ляжет обязанность полной отработки педучилища и райсовета нормативов ГТО среди Осоавиахима. призывников.

Для проведения семитуры проводит 6 - днев нара привлекаются лучшие "Спартака", средней школы, среди Осоавиахима.

А. Зубов.

новый роддом

в Толбе родильного дома был поднят женщинамиколхозницами всего сельсовета. Это требование колхозниц удовлетворено. Колхозный родильный дом в основном готов. Стены и потолки выбелены, внутренние переборки остеклены и окрашены масляной краской, и сейчас в нем идут последние приготовления к приему рожениц.

Для женщин-рожениц здесь приготовлено не только светлое, уютное помещение, постели с новыми одеялами и белоснежными простынями, но и все необходимые предметы оби ода, вплоть до халата. Кроватки и все необходимое приготовлено и для дан страны социализма.

Толбинский родильный

Вопрос об оборудовании дом является самым культурнейшим учреждением во всем сельсовете не только по своему внутреннему виду, но и по внешнему. В этом большая заслуга фельдшера С. П. Котова, отдавшего не мало сил и времени на оборудование дома, на приведение его в настоящий культурный вид.

Тов. Котов сам съездил в лес, накопал там березок, лип и рассадил их вокруг родильного дома.Кроме этого он с помощью своих сыновей-комсомольцев Виктора и Николая и акушерки А. П. Сахаровой рассадил здесь вишню, малину, разбил несколько клумб для цветов.

В ближайшие 2-3 дня малышей-будущих граж- новый родильный дом посетят первые роженицы.

В. Васильев.

Крепнет экономика колхоза

Не так давно наш хоз "Красная Нива" развития хозяйства.

За последние 2 года наше хозяйство заметно окрепло, увеличилось погоурожайность полей.

В 1939 году колхоз имел всего две фермы (МТФ и 5 ферм с поголовьем скота на них: крупно-рогатоовец, 126 голов лошадей с семьями, птицеферма с поголовьем 565 штук, из них 400 цыплят породы лег-

В 1939 году валовой сбор зерна по колхозу выражался доходы колхоза в 1939 го- ней вишни и т. д. ду составляли 113138 рублей, в том числе от полеводства 22096 руб., от животноводства 31448 руб. На трудолень в 1939—1940 году колхозники получили венные успехи. по 1 кгр. 900 гр. зерна, 60 копеек деньгами.

В нынешнем году

кол-, хозники думают получить был в среднем по 14-15 ценодним из отстающих. тнеров с гектара. Для это-Последние 2—3 года кол-го у нас есть все условия. го у нас есть все условия. хоз идет вперед по пути Валовой сбор зерна планиобщественного руется в 13738 центнеров. Денежные доходы колхоза составят 258671 рубль, в том числе от полеводства 93660 руб., от живот ловье скота, повысилась новодства 65798 руб. Мы планируем получить доход от огородничества в сумме 27000 рублей, от подсобных ОТФ). Сейчас мы имеем предприятий 27900 рублей, от заработков на стороне 61200 рублей и прочие дего 170 голов, 89 голов нежные доходы-10213 руб.

Наш колхоз уже пристумолодняком, организована пил к строигельству нового Гордится колхоз такими свиноводческая ферма, конного двора, пущено в стариками. Честный труд пасека с. 22 пчело- ход кирпичное производство, организована разработка торфа на топливо и удобрение.

> Мы расширяем площадь колхозного сада до 10 гектаров. Весной рассадили в 7648 центнеров. Денежные 150 штук яблонь, 100 кур-

> > Постановление партии и правительства о дополни тельной оплате труда мобилизовало колхозников на еще большие производст-

Предколхоза П. Соколов. Бухгалтер Д. Артамонов.

экономия И РАБОЧИЕ РУКИ

Реализуя решение Об- 1, 25 трудодня в день), обслуживающих Ивановская партийная ор- дополнительной за ганизация и правление оплаты. колхоза «Путь к социализму» провели среди ряда постоянных работников уплотнение рабочего дня и совмещение должностей, переводя освободившихся колхозников на работу в полеводческие бригады.

Так, за счет уплотнения рабочего дня конюхов сокращено два конюха. Один из них ухаживал специально за лошадьми фонда РККА, а второй - за молодняком. Лошади фонда сей час раскреплены между конюхами бригад, а молодняк закреплен 3a старшим конюхом, который до сего времени ухаживал лишь за двумя производителями и за двумя лошадьми правленческими.

Сокрашение конюхов дает экономию-756 трудодней в год.

Конный двор и двор для крупного рогатого скота расположены друг возле друга. Тем не менее, на каждом из них был ночной сторож. Сейчас один из сторожей сокращен.

Вместе с этим сокращен ночной сторож, охраняющий колхозные склады, находящиеся в деревне, охраэтих складов поручена сторожу, охраняющему деревню, с доплатой ему 10 трудолней в месяц. Сокращение двух этих единиц дает экономию в 610 трудодней в год.

До сего времени на МТФ работал водовоз (соплатой

кома ВКП(б) о фактах раз- сейчас он сокращен. Поддувания управленческих и возка воды возложена штатов, на доярок и скотниц без OTE

> Здесь же содержался специальный человек по сепарированию молока. Средний заработок его выражался, примерно 500 трудодней в год, сейчас этот человек сокращен, сепарирование молока вменено в обязанность дояркам.

В колхозе имелся освобожденный начальник ДПД с оплатой 450 трудодней в год. Сейчас он будет выполнять обязанности начальника и работать стойщиком при той же оплате труда. Совмещение должностей позволило сократить одного стойщика с оплатой 365 трудодней в год. Также сокращен зав. фермами, получавший 548 трудодней в год. Заведывание фермами сейчас возложево по совместительству на колхозного ветфельдшера.

Сейчас вводится строгий учет труда постоянных работников колхоза. За выходные дни им будет числяться оплата лишь в том случае, если они в выходной день работали. Это мероприятие дастэкономии не менее 500-600 трудодней в год, а всего на сокращении излишних штатных единиц и совмещении должностей колхоз сэкономит за год не менее 4500 трудодней.

В. Буланов, председатель колхоза.

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба.



Практическое занятие с радиостанцией. Передачу радиограммы ведет младший сержант Ф. А. Рыжов. Слева радист красноармеец А. Я. Вишняков.

Фото А. Межуева Фотохроника ТАСС

Nactux ha 5 napocate

В Красно-Орловском колхозе непомерно раздут штат, большое количество трудодней расходуется понапрасну. В колхозе 5 шестимесячных поросят, для которых держат пастуха. Ему платят 30 трудодней в месяц. За четырьмя дойными коровами ухаживают две доярки и обеим начисляют по 0,75 трудодня день. Кузница работает год считанные дни, а, между тем, содержат круглый год кузнеца с оплатой 1,5 трудодня и молотобойца-1,25 трудодня.

день завхоза Рабочий Захарова, счетовода Мажаева не превышает 3-4 часов, а им начисляют каждый месяц по 30 трудодней.

Член колхоза.

Письма в редакцию

Магазин требует ремонта

Вершининский шел в ветхость еще какого ремонта ему производится.

в помещение сугробы, а списывались, как негодные. сквозь потолок льет вола

магазин даже при небольшом дож-(Мигинского сельпо) при- де. В помещении из-за этоне- го всегда грязь, сырость, сколько лет назал, но ни- товары портятся, обесцене ниваются.

Такие товары, как сахар, Стены магазина настоль- карамель, кофе, скобяные ко ветхие, что в зимнее и другие не только повремя сквозь них наносит нижались в цене, но и Н. Новиков.

Путаники из райземотдела

Забавные бумажки иног- Мы можем даже сообщить да рассылают в колхозы номера документов,подтвер товарищи из райзо. Пред- ждающих наличие картоседатель колхоза получил на - днях общественных посевов карбумажку из райзо, в которой предлагают выполнить 1940 года) и акт № 8С (13 план межколхозного сорто- августа 1940 года). Категообмена 90 центнеров картофеля сорта лорх к 27 мая из Кучина.

имеет Кузьминский колхоз тает подписываемые самого настоящего лорха. бумажки.

Кузьминского феля. Это-акт апробации тофеля № 7С (от 7 августа рия вторая и третья.

Знают об этом, конечно, в райзо. Но, видимо, зав. Более 1000 центнеров райзо тов. Кузнецов не чи-

акты не спасут положение

Ветхим стало здание ко актов, подписанных Толбинского связи. В дождливые дни так проливает, что в помещении образуются лужи

В столе у заведующего проводить. почтой накопилось несколь-

отделения работниками районного отдела связи, подтверждаюицих необходимость капитального ремонта здания. А ремонт и не думают

Тигулев.

Оборудуйте мост

во время разлива реки раз- мощью. Председатель сельрушило. Ученики ходят в совета обещал отпустить школу или в обход, делая большой крюк, или переходят речку по двум плахам, ров дело пока не двигаетрискуя упасть в воду.

Колхозники обращались Кузьминка.

Мост через речку Анду в сельский совет за посредства на оборудование моста. Но дальше разгово-A. K. CH.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЗВЕНЬЯХ В КОЛХОЗАХ

Постановление Совнаркома технических мереприятий СССР и ЦК ВКП(б) о дополни- проведением учета урожая, не тельной оплате труда колхоз- говоря уже о том, что ников благотворно сказалось репление за звеном свыше 5-ти на укреплении трудовой дис- культур нарушает постановлециплины в колхозах и про- ние партии и правительства о ведения сева на более высоком агротехническом уровне, даже колхозников. при самых неблагоприятных погодных условиях весны.

Надо, однако, отметить, что в ряде районов нашей области колхозы не сумели избежать ями семенники трав. ошибок в реализации исторического постановления партии и правительства. Во многих сельскохозяйственных артелях Лысковского района за звеньями закреплялесь по 8-10 одинаковые задания по урокультур. Например, звену И.А. жайности, пренебрегая тем, Лобанова в колхове "Память Парижской Коммуны" правление выделило 18 гектаров ями, почвы далеко не одинаржи, 3,3 гентара озимой пшеницы, 13,9 гектара яровой пшеницы, 12,83 гектара ов- ализации постановления пар- Красно-Октибрьского района номы, сельсоветы и председаса, 2,5 гентара вики, 0,67 тип и правительства во мно гентара проса, 0,67 га льна, 1,0 гектара гречи и 3,0 гектара картофеля. Ясно, что гри таком большом разнообразии культур звеньевые не не отводились и звенья рабо- тает не более 2-3 часов. могут справиться с выполне- тали, где придется. нием всего комплекса вгро-1

дополнительной оплате труда

Во многих колхозах Лукояновского, Сергачского, Спас ского и других районов сов сем не закреплялись за звень

В колхозах "Прогресс", "Бо-Больше-Болдинского района да- учет не велся. ли всем бригадам и звеньям участках, закрепчто на прав- денных за бригадами и звень-

Крупным недостатком в рес первых же дней весеннего реплены за звеном или бригасева выявился формальный дой. При чем здесь считают за подход к организации звеньев. полный рабочий день и в том Участки для звеньев в натуре случае, когда колхозник рабо- работа должна сочетаться с строя.

го района до 17-го мая звеньевая П. П. Назарова не знала диры учитывают количество кание культуры придется колхозником. сеять, звеньевые не имели агропланов.

Особле значение в осуществлении постановления о дополнительной оплате труда колхозников приобретает постановка учета. Учет трудодней, выработанных в бригаде, в звене должен вестись по культурам с начала года, а рабочих дней — с 15-го марта.

Проведенная проверка дельных колхозов нашей обрец за культуру и других ласти показала, что такой

В артели "Свобода" Нарук бочих дней не показывалось, а трудодни записывались без указания, под какую культуру произведена работа.

В колхозе "Новый путь", учитываются рабочие дни по

В сельскохозяйственной ар- к учету рабочих дней в кол- изводства в колхозах.

тели «3-й решающий год вто-, козе имени Кирова того же рой пятилетки», Лукояновско- района, где рабочий день принят за 12 часов работы. Бригадаже, на каких участках и проработанных часов каждым

> Зэдача земельных агрономов и председателей колхозов заключается в том, чтобы исправить эти недопустимые ошибви в самые ближайшие дни.

Вслед за окончанием сева зерновых культур колхозы приступили к посеву проса, вартсфеля, конопли и других поздних культур, то-есть тех, которые в большинстве случаев отведены для звеньев. Надо помочь колхозникам организовать работу звеньев на семенников трав. Hoвакрепленных участках. ниями по возделываемым кульухода за посевами.

Земельные работники, агропостоянной заботой о правиль-Наиболее правильно подошли ной организация труда и про-

Необходимо изо дня в день практиковать созыв коротких производственных совещаний звеньевых. Изучать их работу и смелее внедрять опыт передовиков во все звенья. Сейчас наступает наиболее ответствен. ный период сельскохозяйственных работ-уход за посевами. Надо немедленно развернуть прополку посевов озимой пшеницы от примеси ржи, ви коем случае не дожидаясь выколашивания ее.

Поставить на небывалую высоту борьбу с сорняками, применяя в широком размере индивидуальную сдельщину в звене. Особенно уделить внимание очистке от сорняков

Постановление совского района в ведомости мочь звеньевым в процессе правительства о дополнительпо учету трудодней число ра- самей работы овладевать ос- ной оплате труда дало руконовными агрономическими зна- водителям колхозов могучее средство борьбы за выполнение турам и добиться образцового и перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Долг каждого земельного работника, специатели колхозов должны повсе- листа и организатора сельскогих колхозах является то, что тем культурам, которые зак- дневно, систематически вести го хозяйства-взяться поразъяснение нового закона о большевистски за претворение дополнительной оплате труда в жизнь нового закона в инколхозников. Разъяснительная тересах расцвета колхозного А. Тюрин,

главный агроном управления южных районов Облао.

Научные беседы

Как люди переделывают природу

ради на семена дучшие из нгх. Дикие растения постепенно • стали культурными. Но изменение это шло очень медленно -- столетиями и тысячелетиями. Поэтому люди привыкли верить в неизменность форм растения. Религия укрепляла эту веру, внушая верующим, что растения однажды "созданы" богом, остаются неизменными навсегда и жизнь их-, величайшая тайна".

В 1859 году в Англии появилась книга Ч. Дарвина "Про-исхождение видов". В этой книге Дарвин подробно объяснил, как в природе создаются и совершенствуются виды живстных и растений. Ондоказал, что все живые существа, растения образовались в результате многовекового, постепенного развития (эволюции). Дарвин показал, что животные сеннем посеве потому, что для и растения способны изменяться под воздействием окружающей среды; изменения эти передаются потомству. Между живыми существами ведется борьба за место, свет, влагу. пищу. Выживают наиболее приспособленные, те, у кого 30-40 дней, а затем высеять, благоприятные наследственные изменения. Таким образом природе происходит естествен. ный отбор, в результате которого и возникают новые виды животных, растений.

На опыте выведения улучшенных сертов растений и посельском хозяйстве Дарвин посущества путем искусственно-

го отбора.

и переделки природы. На еснове этого учения знаменитый американский естествоиснытатель Лютер Бербанк стал производить опыты скрещивания и отбора растений. Он вывел таким путем тысячи, новых видов растений.

В те же годы, когда в Америке Бербанк создавал свои новые растения, в царской России трудился над преобравованием плодоводства замечательный творец новых растений Иван Владимирович Мичу-

Мичурина травили попы, притесняли царские чиновники, нашей великой родины. науськиваемое духовенством городское мещан-

CTBO.

тябрьской социалистической ре- науки люди сами переделыволюнии смог великий русский вают природу, творят новые ученый широко развернуть виды растений. Своими замесвею работу для блага po-

Развивая учение Дарвина,

С незапанятных времен лю- он создал новые формы, новые ди, выращивая растения, отби- сорта растений. И. В. Мячурин вывел сотни морозоустойчивых сортов плодовоягодных растений с качествами южных плодов. Он далеко продвинул плодоводство на север и на во-

> Продолжая дело Мичурина, выдающийся советский ученый академик Т. Д. Лысенко разработал широко теперь известную теорию стадийного раз вития растений. Он довазал что от появления всходов и до созревания растения проходят несколько определенных качественно различных этапов, стадий развития. Для того, чтобы растение мегло пройти ту или иную стадию развития, необ- ским путем. ходимы определенные внешние условия (температура, влажность, освещение и т. д)

Так, например, озимые пшеницы не дают урожая при вепрохождения первой стадии их развития (стадии яровизации) необходим довольно длительный период низких температур. Е ли же семена озимой пшеницы слегка прорастить, выдержать при низкой температуре то озимая пшеница даст урожай и при весеннем посеве.

Дальнейшие работы Лысенко показали, что не только озимые, но и яровые пшеницы ускоряют свое развитие и повы шают урожайность, если их посеять предварительно слегка род домашних животных в пророщенными и выдержанными при низких температурах казал, как изменяются живые (провизированными семенами).

Яровизация яровых зерновых культур дает теперь ежегодно Учение Дарвина открыло миллионы пудов прибавки к новые пути совершенствования урожаю социалистических по-

> На основе теории стадийного развития академик Лысонко нашел способ,предупреждающий вырождение картофеля на юге. Он разработал метод летних посадок картофеля. Летние посадки вводятся теперь не только на юге, но дают большое увеличение урожая, например, и в Московской области. За это открытие Т. Д. Лысенко присуждена Сталинская премия.

Тысячи советских ученых и колхозников-опытников pado. тают над переделкой природы, приумножая богатства и славу это дело.

"Мы не можем ждать милостей от природы; - говорил И. В. Мичурин, - взя Только после Великой Ок- нее-наша задача". С помощью чательными делами сни опровергают религиозные сказки. А. Молодчиков.

ПОПРАВКА

Издатель Райговет,

В "Коллективном труде" за 25 заце следует читать: "Правильно мая в заметке "Выпускники" доподходят к оценке исторических денле колхоза бригадиру пущена опечатка. Во втором аб- событий в 1902 году в Сормове..." хину объявило выговор. ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 24 и 25 мая)

нимает все более ожесточен- щие бол за остров Крит. По- ли с большими потерями для ный характер. Крупные силы германской авиации подвергли 24 мая непрерывной бомбардировке гереда Канию, Ретимни и Гераклион. Причинены огромные разрушения.

Греческий король и греческое правительство покинули остров Крит и выехали в Еги- Если, указывается в сообще- авиация неоднократно появля-

Основные бои происходят в районе аэродрома в Малеми. Немцы пытаются удержать занимаемые ими позиции и не депустить перехода аэродрома в руки англо-греческих войск.

Английский военно-морской флот отбивает попытки немцев перебросить подкрепления мор-

По данным агентства Юнайтед Прес, английский флот уничтожил германский транспортный пароход и 40 небольших судов. Как полагают, утонуло 6 тысяч немецких солдат. Это же агентство передает. что на остров Крит в сред- Тобрука. нем каждые 5 минут прибывает по одному германскому транспортному самолету с войсками и вооружением. Немцы используют для высадки войск на Крите планеры, которые могут опускаться ночью на море. Планеры снабжены небольшими двигателями, даю-щими им возможность достигать берега.

В сообщении верховного командования вооруженных сил Германии говорится, что английских войск. западная часть острова занята германскими частями. Германская авизция отразила попытку английского морского

топлеко и повреждено большое противника атаки мотомеханичисло военных кораблей про- зированных частей. На юге тивника. Далее в сообщении продолжаются операции по германского командования оп-окружению английских войск ровергается английское заяв- в Басре. Иракская авиация ление о том, что германские бомбардировала аэродром «Хаб-войска на Крите были одеты бания. Пять английских самов форму новозеландских войск. детов загорелись. Английская нии, с германскими парашю- лась над Багдадом. тистами будут поступать "вопреки правилам международного ное командование ответит на это репрессиями против английских военно-пленных в десятикратном размере.

В Северной Африке отмечаются действия разведывательвых отрядов и авиации воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время, повидимому, заняты сооруженим оборонительных линий вдоль египетсколивийской границы и вокруг

Агентство Рейтер передает также, что на фронте в Абиссинии английские войска заняли пункты Содду и Уондо. Взято в плен несколько сот По английским сообщениям, итальянцев и захвачено много линкор "Бисмарк" поврежден. военной добычи.

в Ираке, агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Евфрат и

Борьба за остров Крит при- јфлота включиться в решаю- страны пракские войска отби-

По сообщению агентства Гавас-Офи, два английских права", то германское в рхов- самолета подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу город Алипо в Сирии.

Германская авиация производила налеты на аэродромы Центральной и Восточной Англии. Английские военно-воздушные силы атаковали различные объекты в Германии и на оккупированной немцами территории.

Вольшой морской бой произошел 24 мая в Атлантическом океане у берегов Гренландии. Германский линкор "Бисмарк" уничтожил английский линейный крейсер "Худ". Он взорвался, получив попадание в артиллерийский погреб.

Линейный крейсер «Хул» крупнейший в мире военный Касаясь общего положения корабль-был закончен постройкой в 1920 году, а в 1930 году переоборудован. Крейсер имел водоизмещение в 42100 Тигр препятствует операциям тоин. Германский линкор "Висмарк" имеет водоизмещение в Иракское командование со- 35 тысяч тонн и был спущен общает, что в западной части на воду в 1939 году. (ТАСС)

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Результат плохого ухода

В М.-Ключевском колхозе им. Ворошилова из-за плохого ухода за конем у многих лошадей появились вши. Конюхи не раз обра щались к ветфельдшеру Казакову, чтобы он принял соответствующие меры, но безрезультатно. Казаков никаких мер пока не принял.

О завшивленности коня хорошо знает и председатель колхоза тов. Лаптев, но и он не вмешивается в

По следам селькор овских писем

Бригадир колхоза «Новый путь» Крохин лошадей колхозникам дает за вино -указывалось в письме, присланном в редакцию газеты «Коллективный труд». Райзо сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. Правление колхоза бригадиру Кро-

Объявление

Пропал теленок масти красной, на лбу белая лысина, белопахий. Номер уха 16 (малозаметно). Знающих место на-хождения просим сообщить в Вершининский колхоз.

Правление.

Объявление

Сергачской артели "Швейсрочно требуется бухник" галтер.

Правление.

Сергачское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1-ые курсы

В педагогическое училище принимаются лица, имеющие образование НСШ или 7 классов средней школы. Окончившие НСШ с отличными оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний.

Все остальные подвергаются вступительным испытаниям: по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), конституции СССР (устно), географии (устно).

Учащиеся 8-9 классов средней школы держат испытания только по русскому языку (письменно), а на 2 и 3 курсы испытания по всем предметам предыдущих классов. Учащиеся-отличники и получившие оценки на испыта-

ниях 2]з отлично и 1 |з хорошо зачисляются на стипендию. Прием заявлений производится до 20 августа. При педучилище имеется столовая.

Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением:

1) свидетельства об образовании,

2) свидетельства о рождении,

3) трех фотографических карточек с собственноручной подписью поступающего на каждой из них, заверенной государственным учреждением,

4) справки о состоянии здоровья.

Дирекция.

Адрес редавции: Сергач, Левинская улица, 32 ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общия редакции 46, типография 47

Подписная плате 2 рубля 55 коп. в месяц

Типография газаты "Коллективный груд" г. Сергач

Input sold one.